

年輕的歲月 活潑的事奉

文/聆諸

年七、八月間,正是台灣學生的暑假,所以在校園之外,處處可見到青少年活潑的身 影與活動,滿街滿谷。不論是在艷陽高照的大地,或在繁星點點的山頭,或在碧波盪 漾的水邊,這是國家明日的希望所在,我們應該可以從他們身上看到的!

一. 炎炎夏日, 欣見青年熱情洋溢

教會在這段時間裡,各項青少年的事工活動,也是十分充實而熱鬧的:國、高中班學生靈恩會依年級、分教區在各地方舉開,每班至少都有四五十名不等的青年在用心受教;還有原住民輔導,有四個班次,共約有二百名的青少年在班裡接受信仰、生活、學業各方面的融合輔導教育,使暑假過得更加充實,青澀中綻放出甜美的回味;神學訓練班大專組也有126名學員在總會潛心追求真理,上山取木料,期裝備自己,候主差遣;也有各項透過葡萄園社會關懷協會策劃主辦的生命體驗營、成長營,有甚多梯隊分別在各區舉行,帶領了數百位小葡萄們進行各項活動,藉這些活動達到「做中學」的果效,讓這些小慕道友很自然而溫馨地認識本會、認識造物主的奇妙,認識得生命救恩的需要。不但動員了主內青年、地方教會,也結合了廣大的社會資源。這是總會聖工推展策略中,「掌握社會資源,建立多元化的福音開拓管道」的具體落實。

當然,我們教會平日在青少年宗教教育的投入與用心,是不遺餘力,有目共睹的。暑假中活躍的青少年事工,就是這些宗教教育成果的呈現。

二. 裝備整齊,青年培訓刻不容緩

見到青年事工,看到人材薈萃,讓我們越發覺得這個區塊,是應該更加深耘的。放眼世界,青年擔負更重、更廣的責任,已提前來到,青年人材在社會各領域、各崗位嶄露頭角,屢見不鮮,真是「英雄出少年」,青年的創意與熱忱,不容忽視,令人刮目相看。

「今日青年,明日教會」,這些教會中明日的棟樑,是要被發掘、培育、訓練的。我們於見很多教會事工行列中,能大膽啟用新人,事工幹部已大量年輕化。

所以對內部青年的培訓,是相當值得重視。現在世風日下,道德觀念與價值觀念都逐漸向下沉淪,我們當然必須嚴防這些惡風滲透教會、污染青年的心靈。越到末世,撒但的權勢也越囂張,這是牠被捆綁、受刑罰的最後掙扎,極力地、氣忿忿地要進行的破壞(啟十二12)。

因此對主內青年,運用各種團契、聚會、活動,加強灌輸嚴謹的生活態度,不隨流失去,是不能鬆懈的(來一1;傳十一9-10;詩一一九9-16)。這是消極的防範作為。

積極方面,現代物質文明昌盛,資訊傳遞一日千里,教會需要科技、知識、語言等一流 人才來為主作工。若見到教會內優秀青年,每每被世界所困,無法參與聖工,一生都歸世界 所用,已在埃及學得了一切學問,卻只能留在埃及為法老效勞,殊為可惜。有如身陷荊棘叢 中的種子,徒嘆負負,空悲切,白了少年頭(路八14)。

青少年在學期間,就應該常常被提醒,一切努力為了聖工,為主讀書,為主賺錢。

現在城鄉差距越來越小,甚至沒有距離,國際間也是相同,任何地方都需要知識青年的 關懷與參與,像聯總近期招募各種語言人材,期以訓練裝備後,能為主作更寬廣的善工。所 以我輩青年,當自覺使命,能在就學期間,多多參加聚會,大專學生靈恩會、神學訓練班充 實真理基礎,也多參與宗教教育、輔導協談、原輔等事工,使埃及與曠野的歷練,都在你身 上有過美好的體認;作為橋樑,使教會的文化藉你傳承,不致有溝有隙。

三. 校園宣道,知青應作福音先鋒

而另一方面,我們也看到校園是一片廣大的福音田園。學生階段,渴望陌生領域的求知,嚮往心靈層面的探討,是一個容易傳播種子的時期,故此,對於生命訊息的福音,他們接受度很高。這也是近十多年來,我們積極投入校園福音工作的原因。事實上,從校園內得到福音,進而受洗歸入名下的青年,已為數不少,並且多能很快在事工各領域參與,成長迅速,更可貴的,他們又極樂意將所領受、所體驗的恩典與人分享,推展到各角落、各階層。

這些校園工作,有青少年及大專院校的分別,但本文不是為專題研討而來,姑且不詳述 其中的差異細節。我們要正視的,是學生時代歸主的,往往扎根確實,在真理的查考上下過 工夫,是在好土地上撒的好種子。

四. 專職事奉, 年輕歲月豐盛人生

有信仰堅定正確的青年,教會將來的牧養才沒有後顧之憂。青年要有宣道的意識,宣道 不只是狹義的福音開始,而是教牧工作的延伸,能有內部裝備好了的青年,追求聖潔、脱離 卑賤、合乎主用,預備行各樣善事的青年,我們才能有源源不斷的福音工人、牧養工人。

選民回歸時,以斯拉在亞哈瓦河邊查點百姓,卻意外發現沒有利未人跟來,這是尷尬且 是隱憂的事,經以斯拉召人前往宣導,終於有三十八位利未人受感響應,願意同行(拉八 15-19),莊稼多、工人少,我們要祈求上主感動更多人願意出來作工、收莊稼。

神學院招生,教會青年的響應一向不是太踴躍,我們要如何挖掘人才,鼓勵有志青年出來呢?每一位愛主,願見真教會更茁壯的信徒,都要常常思想,也期勉有更多青年能勇敢表明心志「主啊!我在這裡,請差遣我!」一個人能把他年輕的歲月,如日中天的黃金時段,用來服事神,用來全職事奉,這是極具價值的生命,最活潑的事奉。